

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 150 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 16.
Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Primeros tropiezos

Las dificultades que encuentra el Gobierno para resolver las cuestiones de personal, asunto que principalmente viene ocupando su atención en las reuniones celebradas desde que fué llamado a suceder al Sr. Maura, no pueden menos de contribuir a que a todas partes llegue el convencimiento de su falta de consistencia y de la escasa utilidad que su paso por el poder ha de representar para la nación.

Es tan elemental, en una situación constituida en las difíciles circunstancias que lo ha sido la presente, no dar motivo con disculpas como las que se dice que suscita la provisión de los altos puestos vacantes, a que se pudiera creer que desprovistos de iniciativa en las cuestiones de interés general, todas las energías de los ministros se consumen estérilmente en hacer prevalecer este ó el otro candidato, que preferimos creer que hay exageración en los rumores circundados, y que no se han producido por tan menudas causas, disgustos ni disensiones en el seno del Ministerio.

Aun dentro del carácter de interinidad que generalmente se atribuye al Gobierno, puede éste realizar una labor tan modesta como necesaria, que por lo menos valdría a los ministros el respeto de la opinión, poniéndolos en condiciones de presentarse á las Cortes, ya que no con la gallardía de quien se sienta apoyado por una hueste numerosa y disciplinada, por lo menos con la tranquilidad que proporciona la conciencia del deber cumplido, y de haber hecho, dentro de la órbita limitada en que tiene que moverse mientras no cuenta con el concurso de las Cortes, cuanto estaba á su alcance para mejorar los servicios públicos.

Este trabajo oscuro, que consiste en estudiar la organización y funcionamiento de los departamentos que les están encomendados, cosa de que no suelen ocuparse los ministros todo lo necesario, puede realizarse en todo tiempo, sin más que el celo y la laboriosidad de éstos, juntamente con la firme resolución de cortar abusos y extirpar corrupciones.

Puede asegurarse que no hay ministerio alguno donde un hombre de buena voluntad y regular inteligencia no pudiera realizar en este sentido una obra útil, dando así satisfacción á antiguas y justificadas demandas de mejora de que con frecuencia se hacen eco los periódicos.

Para esto, claro es que lo primero es no malgastar la atención y la energía en dar batallas en el seno del Consejo de ministros para favorecer á los amigos, pues de ese modo el tiempo que queda hasta la reunión de Cortes habrá servido tan sólo para desprestigiar y quitar toda sombra de autoridad á una situación, más necesitada quizá que otra alguna de autoridad y prestigio.

No oremos que aconsejarán bien al respetable presidente del Consejo lo que no pongan ante sus ojos la necesidad de vencer cuanto antes estos primeros tropiezos, y de convertir la atención á los graves problemas que reclaman en el interior y más allá de las fronteras, la atención del Gobierno.

CONSEJO DE MINISTROS

Después de las ocho de la noche terminó el Consejo celebrado ayer tarde en la Presidencia. Se facilitó la siguiente

Nota oficiosa

El ministro de Hacienda manifestó al Consejo que el día de mañana someterá á la firma de S. M. el decreto prorrogando el presupuesto de 1904 durante el año 1905, que fué acordado por el Consejo anterior.

Deliberó el Consejo sobre la necesidad de dar gran impulso á la construcción de los puertos de Melilla, Ceuta y Ouarzazate, estimándolo de gran utilidad y urgencia, acordando que los ministros de Estado, Hacienda y Agricultura estudien el asunto y propongan los medios de realizar las obras en el menor plazo posible.

El Consejo examinó una instancia diri-

da por 70 Sociedades obreras de Valencia al ministro de Hacienda pidiendo que se construya cuanto antes la Fábrica de Tabacos proyectada en aquella ciudad, y en vista de que por parte de dicho ministro, lejos de ponerse dificultades para ello, se tiene todo dispuesto para dar comienzo á las obras, procediendo las dificultades y el retraso del expediente de expropiación de terrenos para urbanización, que el Ayuntamiento de Valencia es el llamado á activar, acordó exaltar el celo de dicha Corporación para que lo termine rápidamente y puedan comenzar las obras que el Gobierno se propone realizar con urgencia.

A propuesta del ministro de Estado, se aprobó un proyecto de real decreto modificando las condiciones que los artículos 29 y 40 de los reglamentos de las carreras diplomática y consular disponen para limitar las convocatorias al número exacto de las vacantes que hubieran ocurrido.

Próxima la fecha en que termina el tratado de comercio con Suiza, sobre el cual se basan los convenios que España tiene celebrados, el Consejo acordó designar á los ministros de Estado y Hacienda para que estudien este importante asunto y propongan soluciones al Gobierno.

Se aprobó la distribución adicional de fondos para Diciembre de 1904 y se concedió autorización para adquirir, sin formalidades de subasta, dos prensas para la Fábrica del Timbre y papel de tina para la misma, por haber quedado desiertos dos concursos anunciados para la adquisición del último.

Se acordó la adquisición directa de materiales para las obras de la Comandancia de Ingenieros de Burgos, y el ministro de la Guerra dispuso de una exposición que dirige á S. M. la comisión organizadora de los somatenes de Cataluña, solicitando que el real decreto de 10 de Abril último, por el cual se creó una medalla de bronce para el uso de esos somatenes, se amplie creando una sola de oro para que la ostente S. M. la Reina doña María Cristina, á quien se debe la declaración oficial del Fomento, acordando así el Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia dispuso de los trabajos hechos para la reorganización de la policía sobre la base de la fusión de la gubernativa y la judicial, autorizando al ministro de la Gobernación para proponer, como ponente, la realización de aquel proyecto.

Se autorizó la adquisición de material científico para la Universidad de Barcelona, y dispuso el ministro de Instrucción pública de que se celebrase una larga entrevista con el Dr. Cobos para tratar de la creación de la Universidad Hispano-Americana, acordando al Gobierno que se estudie con todo interés tal asunto, y proponga el ministro lo que proceda. Y por último, el ministro de Agricultura dispuso de un proyecto de reorganización de los Consejos central y provinciales de Agricultura.

El conflicto franco-marroquí

Decepciones de Francia
París 18.—El periódico *L'Éclair* publica un largo artículo titulado «Nuestras decepciones en Marruecos».

Este trabajo termina con un panegírico del ministro de Negocios Extranjeros, monsieur Delcassé, cuya noble ambición encomia.

«Ha pretendido—escribe el articulista—completar la obra de Julio Ferry y ha conseguido la grandiosa empresa de reunir el territorio de Marruecos á nuestro imperio africano».

Se puede formular la pregunta de si monsieur Delcassé ha sido bien inspirado por sus colaboradores, que desde hace un año no han intentado nada para influir en el espíritu del Sultán y de su corte.

Análisis mercantil
París 26.—Según telegramas de Tánger quejarse los negociantes de la absoluta y forzosa paralización de los negocios.

Enormes cantidades de mercancías, destinadas para ser transportadas al interior han sido almacenadas de nuevo, pues el tráfico por caravanas se halla en absoluto interrumpido.

Los comerciantes esperan obtener grandes compensaciones cuando Francia acometa con decisión la obra de normalizar el Imperio.

En previsión de contingencias, hácense grandes acopios de víveres y de carbón. Casi todos los comerciantes europeos de las ciudades del interior las abandonan, llegando á Tánger y puertos.

Asesinato de un español
Tánger 26.—Los moros penetraron anoche en una huerta, sita en Suaná, á corta distancia de la población, propiedad de un súbdito inglés, asesiinando al jardinero, que era español y que quiso defender el ganado que intentaban robar los bandidos.

En la Cámara francesa
París 29.—En la Cámara se ha tratado esta tarde de los asuntos de Marruecos.

Constando á una pregunta relativa á los incidentes surgidos en el imperio marroquí, M. Ribot ha declarado que la presencia en Foz del ministro francés en Tánger, es más necesaria que nunca.

Según se dice, se desiste por ahora de producir debate alguno sobre este asunto, por estar el ministro de Negocios Extranjeros ausente.

De todos modos queda anunciada una interpelación.

MATRIMONIO REGIO
De nuestro colega *La Roca* tomamos las siguientes noticias:

«El anunciado viaje de los duques de Connaught, los condes, como es sabido, se embarcarán en Plymouth el día 3 de Enero próximo, debiendo llegar á Lisboa el 7 y á Oádiz el 13, no es un mero viaje de recreo; como resulta que tampoco lo fué el realizado recientemente á Inglaterra por los reyes de Portugal».

La prensa inglesa y portuguesa descubrió el verdadero motivo de esas regias excursiones, afirmando que no tardará en ser oficialmente anunciado el matrimonio de la princesa Margarita, hija de los duques de Connaught, con el príncipe real del vecino reino, D. Luis Felipe.

La princesa Margarita Victoria Carlota

Augusta Norah, nació en Bagshot Park el 15 de Enero de 1882. Va á cumplir, por tanto, veintitrés años.

El príncipe real D. Luis Felipe María Carlos Amelio, duque de Braganza, nació en Lisboa el 21 de Marzo de 1887. Tiene, pues, dieciocho años.

La noticia de este proyecto de matrimonio regio ha sido perfectamente recibida, así en Inglaterra como en Portugal, y es natural que así ocurra; porque ese enlace, si se realiza, estrecha más y más los lazos que unen á ambos países, haciendo más íntimos, si cabe, la alianza que entre ellos existe.

Portugal sigue con admirable constancia y con un alto sentido de la realidad y de su conveniencia, una política internacional que podrá tener impugnadores, pero que nadie puede desconocer ha dado al vecino reino una posición muy firme y muy segura.

Acompañará á los duques, además de la princesa Margarita, su otra hija, la princesa Victoria de la que recientemente hemos hablado en estas columnas.

Los partidarios que en España tiene la idea de que S. M. el Rey D. Alfonso XIII contraiga matrimonio con la hija menor de los duques de Connaught, encontrarán seguramente en el anuncio del enlace de las princesas Margarita con el duque de Braganza, un argumento poderoso en favor de aquel proyecto; porque, de realizarse uno y otro, uniéndose la Casa Real española con las familias reinantes en Inglaterra, Alemania y Portugal, y creándose nuevos motivos de amistad entre las cuatro naciones.»

TEATRO REAL

Despedida del Sr. Viñas

Con la ópera *Tannhäuser* se despidió anoche del público madrileño este simpático y distinguido artista. Cantó toda su parte con acierto, y especialmente el acto tercero, habiendo obtenido muy justos aplausos y siendo llamado á la escena repetidas veces, después de la representación, á recibir el premio de su labor con unánimes expresiones de cariñosas simpatías.

Anoche también la señora Daróis cantó y representó la parte de Isabel con mucho acierto y de aquella manera peculiar de tan notable artista.—R.

Insurrección en Madagascar

La isla cuyos destinos rigió un tiempo la reina Ranavaloa, destronada por los franceses, se muestra a tanto descontento por sus nuevos amos y señores, á juzgar por las noticias que de allí transmiten.

La provincia de Farafangana, que ocupa el Sudeste de la isla, está en plena insurrección desde los últimos días de Noviembre.

La rebelión se inició en el cantón de Sahafira, donde los insurrectos, después de matar al sargento europeo que mandaba el destacamento de milicianos, se apoderó del puesto militar. Los milicianos se unieron á los insurrectos.

Al día siguiente, los rebeldes se apoderaron del puesto de guardia de Ampariry, donde recogieron 27 fusiles Lebel y 7.000 cartuchos.

Aquí, lo mismo que en Sahafira, los milicianos se fueron con los rebeldes.

Al tener noticia de la insurrección, el destacamento de Mildong, el más inmediato al lugar de los sucesos, envió las fuerzas de que podía disponer, mandadas por los tenientes Biquet y Janlot. Pero estas fuerzas fueron atacadas por los insurrectos, que mataron al teniente Biquet y á cuatro tiradores. El teniente Janlot, aunque gravemente herido, pudo escapar.

Al mismo tiempo, los tiradores de la guarnición de Manantina se pasaban con armas y bagajes á los insurrectos.

Al recibir las primeras noticias de estos sucesos, se preparó inmediatamente una expedición contra los rebeldes, compuesta de cinco compañías de tiradores, una compañía de la legión extranjera y una sección de artillería, en junto unos mil hombres, que se incorporaron de las guarniciones de Tiantants, Tamatave y Diego. Va al frente de esta columna el comandante Vache.

La sublevación parece haber sido iniciada por los antisakias, tribu guerrera en la cual se reclutaban los tiradores milicianos encargados de mantener el orden en la provincia.

Esta circunstancia da mayor gravedad á los sucesos, pues se trata de gente aguerida.

Contra las corridas de toros

La comisión abolicionista de las corridas de toros de Barcelona, de la que es presidente el exdiputado á Cortes D. Tiberio Avilá, ha dirigido profusamente á los obreros y á las muchas personas que en España simpatizan con la idea de la supresión de tan bárbaro espectáculo, una circular invitandoles á asistir, ó por lo menos á adherirse á la numerosa reunión que la comisión se celebró el día 26 de Noviembre en los Jardines del Retiro para pedir la abolición de las corridas de toros en domingo.

El mitin antitaurino se celebró en Barcelona en los primeros días del próximo mes de Enero y los centros, corporaciones y particulares que están conformes con él pueden dirigir su adhesión á la comisión organizadora en el Ateneo Barcelonés.

Celebráramos que el adagio de «Cada nuevo día nueva» tuviera realización en cuanto se relaciona con las corridas de toros, y que en el venidero de 1905 desapareciera para bien de la cultura nacional los sangrientos espectáculos de nuestros circos taurinos.

DON TOMÁS ARIÑO

A consecuencia de una pulmonía falleció ayer en Madrid el diputado á Cortes liberal D. Tomás Ariño.

Había nacido en Valencia el 27 de Noviembre de 1857. Acababa de cumplir, por tanto, cuarenta y siete años. Su padre era entonces catedrático de aquella Universidad, y poco después vino trasladado á Madrid.

En un principio se dedicó al periodismo, que abandonó después para ejercer la abogacía.

Había sido concejal del Ayuntamiento de Madrid y diputado á Cortes en diferentes legislaturas, representando en la actualidad el distrito de Tetuán.

En 1897 fué director general de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar, y en 1901 fué nombrado fiscal del Tribunal de Cuentas del Reino.

El Sr. Ariño estuvo siempre afiliado al lado del Sr. Moret, de quien era uno de los amigos más íntimos.

Resolva su distinguida familia la expresión sincera de nuestro sentimiento.

La desnaturalización del alcohol

A fin de que los alcoholes obtenidos del orujo, residuo de la última cosecha, puedan desnaturalizarse sin demoras que perjudiquen á los industriales, la dirección de Aduanas ha acordado:

1.º Que los fabricantes que opten por la desnaturalización de todos ó de parte de los alcoholes de orujo que produzcan, manifiesten á este Centro, diez días antes del en que deban realizarse las operaciones, las cantidades de desnaturalizante que por bídones de 50 litros necesitan, á razón del 4 por 100 del alcohol que al objeto se destina.

2.º Que al hacer el pedido del indicado desnaturalizante giren á favor de la dirección el importe de las tres cuartas partes del valor del desnaturalizante, regulado en 10 pesetas el hectolitro aproximadamente.

3.º Que la otra tercera parte restante del valor indicado, con los gastos del transporte, lo giren en la misma forma, dentro del plazo de quince días, á contar desde la terminación de las desnaturalizaciones, devolviendo por su cuenta y en igual plazo los bídones envases al depósito de Badalona ó al punto que en cada caso la Administración señale.

La guerra

Defendiendo Port Arthur.—Ocupación de la bahía del Pichón.

Tokio 28.—Se asegura que el estado moral de la guarnición de Port Arthur es excelente, y está firmemente resuelta á combatir hasta la muerte.

La ocupación de la bahía del Pichón por los japoneses contribuirá en gran manera á entorpecer los intentos para la introducción de víveres y municiones destinados á los rusos, porque el bloqueo será más efectivo.

Telegrama del general Sakharoff

San Petersburgo 28.—Un telegrama oficial del general Sakharoff del día 27 anuncia varios encuentros en un pueblo llamado Baytzhousan, y otros situados en el flanco derecho.

En un encuentro del día 25 fueron muertos cinco soldados, y heridos un subteniente y cinco soldados; de los documentos encontrados sobre los cadáveres se deduce que eran Kónguses; éstos están bien retribuidos por los japoneses.

Viaje del Zar

San Petersburgo 28.—El Zar marcha mañana á Odesa, donde pasará revista á las tropas que se envían al Extremo Oriente.

Fugados del coche celular

Ayer tarde, á las seis, ocurrió un suceso en el que intervinieron varios presos de la Cárcel Modelo y que recuerda las evasiones más famosas realizadas por gentes que tienen que vérselas con la justicia.

De las Salinas salió como de ordinario el coche celular, llevando á la Cárcel á los cuatro presos siguientes:

Pedro Blanco, condenado hace poco, como recordarán nuestros lectores, á cadena perpetua como autor de la muerte del cocherito del marqués de Baztan.

Victoriano García, condenado también á seis años de presidio.

Dionisio Agreda Gil, y Dionisio López Duque.

Los dos primeros habían sido trasladados al Palacio de Justicia para ratificarse, y los dos últimos soaban de ser declarados por el Jurado culpables por delito de robo, imponiéndoles la Sala la pena de seis años de presidio.

El coche que conducía á los mencionados presos se puso en marcha, sin que el conductor ni la Guardia civil que va custodiando á los presos advirtieran nada de anormal, y cuando ya había hecho un gran trayecto, Pedro Blanco comenzó á dar gritos llamando á la atención para que parase.

Al no hizo el cocherito, y los guardias civiles vieron, después de examinar al coche, que habían desaparecido dos de los cuatro presos.

Eran éstos Dionisio Agreda y Dionisio López.

La banemerita hizo pesquisas por los lugares cercanos al de la fuga, sin resultado alguno.

Dijese después de la ocurrencia que un muchacho llamado Andrés García vió correr á los andadores ladrones y dió voces para que los detuvieran, pero fueron inútiles sus buenos deseos, y aquéllos desaparecieron como alma que lleva el diablo.

En vista de la imposibilidad de encontrar y perseguir á los fugados, los guardias civiles iban en el coche determinado que éste continuase hasta la prisión celular con los otros dos presos.

El director de la Cárcel Modelo, Sr. Millán Atray, comenzó con gran actividad las diligencias en averiguación de lo ocurrido en el camino, y sus trabajos dieron por resultado conocer la forma en que se realizó tan extraña aventura.

Blanco y Victoriano García dijeron al señor Millán que lo mismo ellos que sus compañeros iban en el pastelito del coche y no en las celdas del mismo.

Victoriano hablaba con los guardias mientras marchaba el convoy. Señaló en la instalación Blanco, y detrás de ellos los fugados.

Estos, al llegar á la glorietta de Bilbao, preguntaron á Blanco que dónde estaban y si faltaba mucho para el paseo de Areneros.

Pasó poco tiempo, y cerca ya de la calle de Ruiz, Victoriano volvió la cabeza y comenzó á gritar al ver que sus dos compañeros de viaje desaparecían por escotillon, recordando los famosos tranes en que se encontró el célebre Rocambule.

El Sr. Millán reconoció detenidamente el coche y vió que estaban serradas las tablas, encontrando adherido á la madera un pedazo como de dos centímetros de tierra de pelo.

También averiguó el director de la cárcel que mientras Agreda y López estuvieron ayer tarde en los sótanos de la Audiencia, hablaron con varias personas, y entre éstas, con dos mujeres que los acompañaron hasta la Sala en que se vió la catina que se les seguía por robo. Durante las dichas conferencias hubo un pequeño refresco, consumiéndose cuatro botellas de cerveza.

El Sr. Millán manifestó que los cuatro presos habían sido cateados antes de salir de la prisión con dirección á las Salinas.

El director de la cárcel puso anoche en conocimiento del gobernador civil cuanto ha averiguado respecto al asunto. Los fugados son muy conocidos por la policía madrileña.

Usan cuatro ó cinco nombres, sin que se sepa el verdadero, y han extinguido condenas.

En el Gabinete antropométrico existen curiosos detalles de ambos.

Cuatro detenidos
La policía ha detenido esta madrugada á cuatro individuos que pueden dar alguna luz respecto al sitio en que puedan encontrarse los dos fugados.

En la Ribera de Cardadores, núm. 10, piso tercero, estaban Vicente Martínez López y Juana Gil con su hija Carmen joven de veintitrés años, y allí se presentó el inspector del distrito de la Incuria, deteniéndolos á los tres.

Carmen sostenía relaciones con uno de los presos fugados, y en el domicilio de sus padres fué encontrado un tabacazo que llevaba su amante en el momento que desapareció del coche.

La policía detuvo también en la calle del Amparo, núm. 69, á Micaela Martínez Gil, de dieciocho años, que también es conocida del otro fugado.

Micaela y Carmen son las dos mujeres que estuvieron ayer con versando en los calabozos de la Audiencia con los fugados, acompañándolos después hasta la Sala en que se celebró el juicio.

No parecen los fugados
En las primeras horas de la tarde de hoy se ignoraba el paradero de los fugados, pues los detenidos no han aportado ningún dato que pueda facilitar la captura de aquéllos.

Se han dado las órdenes oportunas para que se ejerza una gran vigilancia en las estaciones de ferrocarriles, procurando evitar que puedan huir de Madrid.

También se ha ordenado á la Guardia civil y á las Delegaciones que practiquen activas pesquisas en buses de los dos fugados.

¿Un descuido?
Según hemos oído decir, la fuga de los dos presos Dionisio Agreda y Dionisio López, obedeció á un lamentable descuido de los encargados de la limpieza del coche.

Personas peritas en la materia han dado á conocer la imposibilidad de que en tan poco tiempo como del que han podido disponer los presos para realizar su fuga, hayan podido serrar las tablas del coche, que por otra parte y con arreglo á los planos que sirvieron para la construcción del mismo, debía estar revestido en la parte inferior de una chapa de cobre que impediría en absoluto la evasión.

Se asegura que el tablero que forma el suelo del coche estaba asegurado desde que intentaron evadirse, valiéndose del mismo procedimiento, los detenidos por el robo del Sr. Oama.

Declaraciones de los detenidos
Esta tarde han declarado ante el juez de Guardia Vicente Martínez López, Juana y Carmen Gil y Micaela Martínez Gil, negando que sepan dónde se encuentran los fugados del coche celular.

El juez ha ordenado la incoacción de los cuatro detenidos, pasando éstos á las cárceles respectivas.

El Sr. Maura

En el subexpreso de ayer regresó á Madrid el Sr. Maura, á quien esperaban en la estación únicamente la familia y muy pocos amigos, pues el expresidente del Consejo había manifestado su deseo de que no fuera nadie á esperarle.

La hija del Sr. Maura ha quedado en Valladolid casi por completo restablecida de su enfermedad.

D. Ricardo Bartolomé y Santa María

Antesyer falleció en esta corte D. Ricardo Bartolomé y Santa María.

Era el hermano profesor mercantil y había desempeñado diferentes cargos en la antigua Compañía de ferrocarriles de Lérida á Rius y Tarragona, llegando á ser director gerente y presidente del Consejo de Administración.

Republicano de toda la vida, fué secretario de las Cortes Constituyentes y dirigió el periódico *La Igualdad*, en el que se hicieron campañas de gran resonancia.

Persona de agradable trato y amigo cariñoso, se había conquistado las simpatías de cuantos tuvieron ocasión de conocerle, habiendo sido su muerte muy sentida en los círculos sociales.

A toda su distinguida familia y muy especialmente á sus hijos D. Ricardo y D. Antonio, enviamos nuestro sentido pésame.

El huerto de los crímenes

Desaparecidos que parecen
Sevilla 28.—En el Gobierno civil se ha recibido un oficio del cabo de la Guardia civil de San Nicolás del Puerto, afirmando la existencia de Manuel Romero Silva, que se había supuesto fuera uno de las víctimas de los crímenes de Peñaflor.

Se sabe que hace cinco días Romero Silva estuvo hablando con el secretario del Ayuntamiento de San Nicolás, ofreciéndole volver uno de estos días.

Gibraltar 28.—El joven Romero Silva ha salido de esta población ayer 27 por la mañana con dirección a Sevilla.

Su madre, que venía a buscarlo, ha llegado aquí. Supónese que se ha cruzado en el camino y que Romero Silva habrá llegado ya a Sevilla.

Sevilla 28.—Un comerciante de Valencia que reside en esta capital, ha manifestado en la redacción de El Noticiero Sevillano que el individuo desaparecido de un chalet del pueblo de Serra y que se creía víctima del francés, vive aquí pobremente y habita en una casa de los alrededores de la estación de Córdoba.

Varias noticias

Sevilla 28.—Hoy ha prestado declaración Mariano Borrego, de Puente Genil. Ha dicho que le llamó a Sevilla un individuo llamado Lope, diciéndole que venían a un americano para sacarle dinero en el juego.

Al pasar por Peñarol se le invitó a quedarse, diciéndole que estaría allí el americano. Se negó y siguió a Sevilla.

Reclamados por el juzgado de Lora del Río, salieron esta mañana, conducidos por la Guardia civil, los detenidos en este cárcel, Borrego, Peana, el Tato y el Inglés.

Se ha embargado los bienes de los procesados. Poseen poca cantidad.

A la cárcel sondean personajes solicitando ver a los presos. El director se niega, exepetando a los periodistas que cumplen los deberes de información.

El francés, en una conversación que ha tenido con el redactor de El Liberal Sr. Miranda, ha manifestado que es completamente ajeno a los delitos que se le atribuyen, siendo los culpables Muñoz y otros dos sujetos, juzgadores de ventaja sevillanos, conocido por los nombres de D. Manuel y don José.

La vida de Rejano

Posadas 28.—La vida de Rejano ha otorgado hoy aquí ante el notario D. Manuel Rey Delgado poder a los procuradores don Nicomedes Boss, de Lora, y D. Felipe Panohón Rojas, de Sevilla, para que bajo la dirección del cedebero criminalista D. Juan José Serrano Carmona la representen en la causa, ejercitando acciones penales y civiles en su nombre y en el de sus cuatro hijos menores, María Antonia, Manuel, Esperación y María Salud Rejano Márquez.

Dicho letrado ha conferenciado hoy con la viuda y marchará a Lora.

En el Circulo de la Unión Mercantil

El elemento joven de dicha Sociedad ha tenido la feliz ocurrencia de celebrar el día de los Inocentes con una fiesta en extremo agradable y amena.

La fiesta dio principio a las diez de la noche, y minutos después por los salones se hacía imposible dar un paso.

El atractivo principal lo constituyeron las mujeres hermosísimas, que en otras ocasiones han animado los mismos salones, y que anoche, engalanadas con mantones de Manila, consiguieron dar a la fiesta los mayores encantos.

La velada resultó muy brillante y animada.

DE PROVINCIAS

Una mujer gravísima

Sevilla 28.—En la plaza de Mendizábal se ha cometido un crimen. Han sido los protagonistas una joven de diecinueve años llamada Aurora Cala y Maguilla, y su amante Bernardo Iquiereo, de veinte años.

Aurora es mujer de vida airada. Bernardo la encontró y la reconvinió por su conducta, aféandola sus visitas a ciertas casas sospechosas de la calle de Confitorias.

Agriose la cuestión en tales términos, que el Iquiereo asedió a su amante una puñalada en el vientre.

El agresor, una vez cometido su crimen, condujo a la víctima a una casa de Socorro, donde la apreció una herida gravísima.

Aurora declaró luego ante el juzgado que desconocía a su agresor, procurando salvarlo; pero éste, que negó al principio, se confesó autor poco después, ingresando en el cárcel.

Suicidio.—Muerto en riña

Zaragoza 28.—Se ha suicidado, disparándose un tiro en la sien, Isidoro Alomán, casado.

En Belmonte suscitóse una riña, resultando muerto de una puñalada Faustino Agudo.

El agresor, Antonio Rabio, ha sido detenido.

Temporal.—Las substancias

Sanlúcar 28.—Reina fortísimo temporal. El mar está impetuoso.

Todas las barcos parecían han entrado de arribada forzosa.

Las barcos parecían propiedad de D. Nicolás Ríos tuvo que abandonar la tripulación antes de perder ahogada.

Las olas arrojaron la barca sobre la costa. —Mañana se celebrará un importante mitin para protestar contra el encarecimiento de las especulaciones.

Orígenes en un baile

Ferrol 28.—Celebrándose un baile público, promovido con una reyerta Manuel Díaz y Andrés Roca.

Después de rápida y enconada disputa, el primero disparó un tiro de revólver a Roca, dándole un balazo en la cabeza.

Andrés quedó muerto en el acto. Manuel Díaz desapareció del baile.

Hallábase cuando se originó la disputa, en compañía de su novia, con quien iba a casarse en 1.º de Enero próximo.

Atribuyémosle los móviles del suicidio a una penosa enfermedad que venía padeciendo.

SUCESOS

Arrollado por un automóvil

En la Casa de Socorro del distrito ha sido curado Juan Ruiz de varias lesiones producidas por haberle arrollado anoche el automóvil del conde de Mejorada.

Mujer herida

Dolores Gutiérrez y Juan Sánchez Carvo sostuvieron ayer un altercado en la traviesa de San Lorenzo, por negarse aquélla a reanudar las relaciones que habían sostenido.

Cruzáronse entre ambos algunas frases injuriosas, y entonces Juan sacó un revólver disparando tres tiros sobre Dolores, que afortunadamente no la produjeron más que una herida contusa en la región escapular izquierda, dándose el agresor a la fuga en mediatamente después de realizado el hecho.

Fue detenido en la calle de Argumosa, pasando a disposición del juez de guardia, después de haber confesado su delito.

La herida pasó a la Casa de Socorro, donde la practicaron la primera cura.

A tiro limpio

Al pasar Benjamín Díaz Lución por la carretera de El Pardo, un sujeto desconocido le disparó varios tiros, con un revólver, produciéndole tres heridas graves en la cabeza.

Benjamín sacó entonces otro revólver y disparó sobre su agresor cuatro tiros que no hicieron blanco.

Dicho sujeto se dio a la fuga, sin que haya podido ser capturado.

El herido fué conducido a la Casa de Socorro de Palacio, donde le fueron extraídos los tres proyectiles.

En grave estado pasó al hospital de la Princesa.

MEIDAS HIGIÉNICAS

Las ratas de San Gil

El señor conde de Mejorada ha dispuesto que por el Laboratorio Municipal se proceda a la destrucción de las ratas de los cuarteles de San Gil, utilizando el virus contagioso, que en el mismo se prepara, antes de proceder a su derribo, para evitar invasión de los edificios cercanos con graves peligros de diferente orden.

Asimismo ha ordenado sean desinfectadas previamente las habitaciones de los cuarteles.

Estas disposiciones han sido acordadas hasta días, así como las relativas a la desinfección de iglesias, teatros y otros lugares, en los que la aglomeración de personas aconseja la adopción de medidas preventivas.

La Alcaldía presidida por don Manuel de Sarría, en un momento de la tarde, se reunió para atender de manera preferente y constante a cuanto se relaciona con la salud pública.

LIBROS NUEVOS

SARRIA LA BORDA, novela de costumbres aragonesas, original de D. Juan Sarría y Ubide.

Entre los libros que en estas últimas semanas han aparecido en los escaparates de las librerías, merece fijar nuestra atención la novela del Sr. Blas y Ubide, Sarría la Borda.

Por esta vez el título es más que justificado. Costumbres aragonesas se propuso el autor describir y lo ha conseguido, trazando algunos cuadros, particularmente descripciones, llenos de vida y color local, y dando, no sólo a la protagonista, sino a varios personajes de la obra, aires de baturras, bien templadas, con virtudes y defectos, humanas y verdaderas.

Borda, en Aragón, se llama despectivamente al inculero. Sarría la Borda, es la historia de la vida de una pobre expósito, tan rica en virtudes y en belleza, como perseguida desde su nacimiento por la desgracia. Y el relato termina cuando, en el momento de encontrar a su padre, el viejo jurista Don Pedro Foré, éste muere sin llegar a reconocerla. La fortuna que a la inocente correspondía va a parar a los bordes, en virtud de un testamento que el recordado, en su día, y la desventurada Sara, sola, sin hogar ni abrigo, sale por segunda vez de la casa en que nació para luchar desamparada contra las tremendas penalidades de su destino.

No es Sarría la Borda una novela perfecta, pero sí muy estimable.

Su asunto interesante, algunas de sus escenas impresionantes. La forma es la que conviene a un relato de costumbres; sencilla y sencilla y en ocasiones impregnada de ternura. Sin embargo, no hemos de olvidar que, por no falsear la verdad, algunas vez ha incurrido el Sr. Blas en el error de usar palabras de no muy buen gusto, y es lástima, pues en realidad no eran necesarias.

De todas maneras, aun con estos lunares y como queda dicho, Sarría la Borda es una novela muy agradable, que se lee con gusto y que descubre en su autor un temperamento de novelista que puede ir muy allá.

Noticias teatrales

Real

Esta noche se verificará la primera representación de Los Hugonotes, que cantarán los aplaudidos artistas señoritas de Lorna, Lopetegui y Torreta, y Srca. Longobardi, Ancona, Rosato, Peroldi, Verdaguer y Masiero, bajo la dirección inteligentísima del maestro Mascheroni.

El Sr. Peroldi, que siempre ha hecho la parte de Marcelo en este teatro, se ha prestado gustoso a interpretar la de Saint Bris para el mejor conjunto de la obra y en obsequio al público.

La función, que es la 24 de abono, corresponde al turno segundo.

Princesa

En este teatro se verificará esta noche el estreno del juguete cómico en un acto y en prosa, titulado Feliz e independiente, original de D. Francisco Flores García.

La graciosísima comedia La doncella de mi mujer gusta más cada día, y sigue proporcionando grandes entradas a dicho teatro.

Apolo

Siendo muchas las familias que no han podido obtener localidades para la función de Inocentes celebrada en este teatro en la tarde de ayer, y en vista del extraordinario éxito que han obtenido las obras puestas en escena en dicha función, la empresa ha dispuesto celebrar una segunda gran función de Inocentes en la tarde de pasado mañana sábado, con las mismas obras y alguna otra novedad, cuyos detalles se anunciarán oportunamente.

Las localidades se expenden hoy en contaduría, a las horas de costumbre.

Rosario Fino

Por el domicilio de la eminente actriz desfilan ayer multitud de amigos y admiradores que se interesan vivamente por su sa-

lud. Las listas colgadas en el portal se exhibieron en tirmas.

La gentil artista pasó ayer el día muy bien, conversando con sus compañeros y por las de su intimidad.

Se consultó que celebraron los doctores Cortezo, Cervera y Dómine, que ayer mismo vino de Valencia a asuntos particulares, se acordó operar a la afamada artista dentro de tres ó cuatro días.

Las inocentadas

Con más ó menos éxito, se verificaron ayer tarde inocentadas en casi todos los teatros de Madrid.

Los estroños de Inocentes menudearon, y no hay por qué detenerse en ellos, ya que se trata de obras de vida efímera.

Fueron los más aplaudidos El Paraiso de los niños, de Sineio Delgado y Valverde, estrenado en Apolo, y el de Manso y Díaz, estrenado en la Princesa.

Algunos teatros—Lara y Apolo, entre ellos—en vista del éxito conseguido, repiten la inocentada.

LA GAQUETA

Publica la de hoy las disposiciones siguientes:

Guerra

Los reales decretos de personal firmados ayer por el Rey, que publicamos anoche.

Gobernación

Real orden disponiendo sea devuelta a la Compañía de seguros titular Banco Vitalicio la fianza de 225.000 pesetas que tenía constituida para dedicarse al ramo de accidentes.

—Otra desestimando una instancia de don Manuel Sánchez Buitéz, reclamando se le tenga por parte entre los acreedores de la Sociedad francesa de accidentes del trabajo, titulada La Esperanza.

Instrucción pública

Reales órdenes nombrando en virtud de oposición: auxiliares numerarios de la facultad de Medicina de Sevilla a D. Gonzalo Blanco y Fernández, D. José Yáñez Manteca y D. Guillermo Vichos y Romero; catedráticos de Derecho civil de la Universidad de Sevilla a D. Joaquín Duñal y Gómez, y de la de Zaragoza a D. Gerardo Gil y Gil, y catedrático de Historia universal, moderna y contemporánea de la Universidad de Valencia a D. León Carlos Riba y García.

Otras concediendo al conservador del Museo de Ciencias naturales de esta corte D. Antonio García, y al profesor del Colegio Normal de Sordomudos y de Ciegos D. Aquilino Olvera, una subvención para ampliar estudios en el extranjero.

La oficialidad en el Japón

La revista Staffeurs publica un artículo sobre el ejército japonés, dando las noticias siguientes, relativas a los recursos en oficiales de que dispone el citado ejército:

«Una de las razones que impiden al gobierno japonés poner en pie de guerra más numerosas fuerzas de reserva, es precisamente la insuficiencia de sus cuadros de oficiales, aunque tales cuadros hayan sido aumentados durante estos últimos años.

Los oficiales de servicio activo en tiempo de paz alcanzan al número de 8.100. El ejército activo exige en tiempos de guerra 7.500.

Aseguradas estas necesidades, quedan disponibles 600. Por otra parte, las formaciones de reserva previstas exigen 9.000. Los depósitos, 1.500. El ejército territorial, 3.200. O sea un total de 6.700 oficiales.

Según esto, no existen fuera del cuadro activo más que 2.240 oficiales de reserva en el anuario de 1903, y 1.260 oficiales empleados en los servicios territoriales.

Respectando sobre las anteriores cifras, vemos que, si después de la formación de las tropas de reserva, restan todavía disponibles 810 oficiales activos ó de reserva, no faltan más que 1.940 para la constitución del ejército territorial.

En resumen: las formaciones de guerra exigen 14.200 oficiales, y como no existen entre todos más que 11.600, resulta un déficit de 2.600 oficiales, ó sea 18 por 100.

Este déficit ha sido llenado en parte por la promoción al grado de suboficial de 600 suboficiales y de 500 alumnos. Las otras 1.500 plazas vacantes son desempeñadas por los suboficiales, haciendo funciones de oficial (como los feldwebel) los tenientes alemanes ó nuestros ayudantes). El ejército japonés posee, en efecto, un grado de suboficial análogo a nuestros ayudantes, en que los titulares durante el tiempo de paz ejercen funciones de jefe de sección.

La Revista de Staffeurs concluye en los siguientes términos: «Resulta de lo que precede que el cuadro de oficiales existentes permite por su número el paso al pie de guerra, pero es insuficiente para llenar los vacíos que se producen durante la campaña; así es que, en caso de guerra de larga duración, debe producirse un déficit de oficiales. Este déficit no puede ser llenado más que por la promoción de suboficiales y por el aumento del número de suboficiales que ejercen funciones de jefe de sección, pero resultará forzadamente una disminución del nivel anterior del cuerpo de oficiales, y, por consecuencia, de su calidad. Si se quiere aumentar durante la guerra el número de formaciones existentes, la cuestión de falta de oficiales constituirá un obstáculo muy esencial.»

NOTICIAS

Fallecimiento

El expeditado a Cortos D. Benedito Antequera ha tenido la desgracia de ver morir a su hijo Miguel.

Reciba el Sr. Antequera nuestro sentido pésame.

Juventud Democrática radical

Para el día 31 del actual, a las seis y media de la tarde, se convocó a junta general a todos los asociados a esta Juventud, para tratar de la renovación de la junta directiva, de conformidad con lo que el reglamento preceptúa, rogándose la puntual asistencia, y advirtiéndose que no mediarán más avisos que los anuarios de la prensa.

UNICA CASA QUE VENDE

Los antiguos Roca de Precisión: J. Dubose, óptico. Arrenal, 19 y 21.

Habneto al doctor Cobos

Habiendo de salir de Madrid, de regreso para Buenos Aires, el doctor Cobos la noche del lunes 2 de Enero, algunos amigos se proponen obsequiarle con un banquete, que se celebrará en el café Inglés la mañana del mismo día. Las tarjetas se pueden recoger en la librería de F. hasta la noche del sábado 31, y en el mostrador del mismo café luego hasta las diez de la noche del domingo, día 1.º de año.

Dividendo

El Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha acordado el pago de un dividendo de 50 pesetas por acción.

El país de las estatuas Italia es el país de las estatuas. No hay persona que haya figurado de algún modo en la historia de aquella nación que no tenga su correspondiente monumento.

Un individuo contó en Roma—y aseguraba que no había visitado todas—175 estatuas dedicadas a Garibaldi. 153 a Víctor Manuel, 62 a Cavour y 47 a Mazzini, todas en Roma.

En cambio los napolitanos, que debían haberse apresurado a honrar la memoria de Garibaldi, han sido los últimos en erigirle un monumento, a pesar del respeto que han recordado siempre las hazañas de aquel patriota.

Los correos en Londres

Con motivo de las Pascuas el servicio de Correos se ha aumentado de tal modo en Inglaterra, ha sido necesario nombrar cuatro mil empleados temporeros para la Administración de Londres.

Con objeto de facilitar el servicio se ha publicado un anuncio advirtiendo que las cartas de felicitación que debían repartirse el día 25 del corriente habían de llevar en el sobre la siguiente advertencia: «Para repartir el día de Navidad.»

EDICION DE LA NOCHE

CONSEJO DE MINISTROS

El que hoy se ha celebrado en Palacio, presidido por S. M., ha durado hasta poco después de las doce y media, consumiendo el general Azárate.

En él se ocupó principalmente de política exterior hablando ligeramente de la guerra ruso japonesa, y con detalle de los hechos acaecidos en Marruecos y de las consecuencias que éstos pudieran originar, estimando que Francia emplearía cuantos medios estuvieran a su alcance para evitar una intervención armada, y que, por consiguiente, eran exagerados los temores apuntados por parte de la prensa europea de pudieran originarse conflictos que aún más directamente nos interesaran.

También habló de la estancia en Madrid de El Mokri, diciendo que su viaje estaba desprovisto de carácter oficial.

En orden a la política interior, hizo un detallado análisis de los acuerdos tomados en el Consejo de ayer.

El ministro de Hacienda puso a la firma del Rey los siguientes decretos: «Erorrogado para 1905 los presupuestos vigentes, con las modificaciones que en ellos introducen las leyes últimamente votadas por las Cortes.

«Nombrando por edad al director general de Aduanas D. Juan B. Siles.

«Nombrando para dicho cargo al director general de Contribuciones D. Carlos Regino Soler.

«Idem director general de Contribuciones, Impuestos y Rentas a D. Francisco Fontanals, que desempeña el cargo de interventor central de Hacienda.

«El ministro de la Guerra, que por hallarse algo enfermo no concurrió al Consejo, envió algunos decretos de concesión de cruces, que fueron firmados por S. M.

«Los ministros se reunieron después en una de las habitaciones de Palacio cambiando impresiones acerca del Centenario del Quijote, y acordándose que en plazo breve el presidente del Consejo renuncie a la Junta con objeto de tomar acuerdos que redunden en pró de la mayor brillantez del acto.

AGITACION EN RUSIA

San Petersburgo 29.—El Consejo municipal ha acordado dirigir un manifiesto pidiendo la convocatoria en asamblea general de delegaciones de los municipios de toda Rusia. También acordó dicho Consejo formular protestas contra la ayuda dispensada por los porteros a la policía en la represión de los recientes disturbios.—Fabra.

DE BARCELONA

Una víctima de la dinamita.—La causa por envenenamiento.—Fiesta de Reyes.—La Asamblea universitaria.—Partida.

Barcelona 29 (3 tarde)

Ha sido dada alta en el hospital de Santa Cruz María Pons, herida en el atentado de la calle Ferrand.

Continúa el juzgado sus trabajos en averiguación del supuesto envenenamiento de San Andrés de Palomar declarando los detenidos Pablo Salvatella, Francisco Badía y María Villafar, sin que haya podido transcribirse nada, debido a la extremada reserva de todos los funcionarios judiciales.

El día de Reyes próximo se verificará en el edificio de la Sociedad Anónima de Tranvías una fiesta infantil, en la que la empresa obsequiará con juguetes a más de mil niños hijos de obreros.

Se han producido numerosas protestas por el carácter antireligioso con que se ha redactado la convocatoria de la Asamblea nacional universitaria que se celebrará el día 2 de Enero próximo.

Por esta causa se han retirado y no concurrirán de unos 30 a 40 catedráticos católicos y conservadores.—Mencheta.

El huerto de los crímenes

Manifestación de un comisionista Sevilla 29 (310 t.)

Un comisionista de aceites, natural de Sevilla y residente en Puebla de los Infantes, asegura que el año pasado compró en dicho pueblo una gran partida de aceite que embarcó en la estación de Peñarol; allí encontró a José Muñoz, que le propuso la venta del aceite y dedicar el importe al juego, a lo que el comisionista se negó rotundamente.

Muñoz le invitó luego a beber vino en el huerto del francés, donde, al tomar la primera copa se quedó dormido; sus criados, extrañados de su ausencia, fueron al huerto en busca de él, despertándole.

Al despertar se encontró dentro de una habitación, acompañado de Muñoz y Aidiño. Tal vez la llegada de sus criados evitara que lo asesinasen.—Mencheta.

EL ASUNTO SYVETON

Lo que dice un abogado París 29.—Le Gaulois dice que monsier Moihan, abogado consejero de madame Syveton, declaró a un amigo suyo que en la mañana del día en que murió Syveton había recibido una nota avisándole que se le presentaba al día siguiente ante la Audiencia provincial después que se le hubiera abuelto, lo cual era seguro, el procurador

La labor honda Las labores profundas aumentan las cosechas, porque el oxígeno penetra a mayor profundidad y lleva la vida a mayor número de bacterias ó fermentos nitrificantes.

Una curiosísima experiencia de Paternmann en Bélgica, lo comprueba: sembró una planta cereal en cada uno de los tiestos preparados en idénticas condiciones, salvo que en uno coció toda la tierra. En el natural, se erigió bien la planta, y en el cocido, como la bacteria ha muerto, no puede elaborar nitrato y la planta se agosta sin alcanzar completo desarrollo.

Además, también aumentan las cosechas, porque facilitan a las raíces mayor volumen de tierra donde extenderse. Heilriegel, en Alemania, sembró en dos tiestos idénticos, conteniendo 12 litros de tierra, una planta que produjo 22 6, y en otro 24 plantas, que produjeron en conjunto 41 65.

El rendimiento no está, pues, en relación con el número de semillas, sino con la cantidad de tierra en que cada una pueda desarrollarse.

Aquí mismo, entre nosotros, desde que la viedura se aplicó en las tierras fuertes de la Sagra (Toledo), gran comarca cereal de la Mancha, los labradores toman poco las seculas.

de la República le inculparía nuevamente por el delito de derecho común. Además la referida nota que de no presentarse Syveton ante la Audiencia, no se haría alusión a guisa referente a su vida particular.

Signe el embrollo París 29.—Los periódicos, a pesar de tener opiniones diferentes sobre la causa de la muerte de Syveton, acogen todos la idea del crimen.

En L'Humanité Jaurés manifiesta la extrañeza que le causa la actitud de M. Menard, quien, a pesar de conocer desde Agosto último la conducta de Syveton hacia su mujer, esperó para preferir sus amenazas hasta el día 7 del presente mes. Consiste en que se ha descubierto veneno en casa de M. Menard.

Le Figaro dice que Mad. Syveton ha pedido al juez que la citara ante la audiencia provincial con objeto de que pueda probar su inocencia, habiendo pocas probabidades de que sea atendida su petición.

Sin embargo, se cree que la verdad podrá establecerse durante uno de los procesos por falsificación que han sido anunciados.

El análisis de las visceras París 29.—Los peritos han terminado el análisis de las visceras de Syveton. No han encontrado rastro alguno de narcóticos.

Fuiera ser que Syveton se hubiera hecho inocular morfina antes de suicidarse; mas para poder encontrar vestigios de ella hubiera hecho falta analizar la sangre.

En casi seguro que los peritos entregarán hoy su informe a M. Boucard, creyéndose que será redactado con muchas reservas por no estar aquéllos completamente de acuerdo sobre los resultados de la experiencia.

Informes de «La Patrie» París 29.—La Patrie cree saber que M. Potel será interrogado esta tarde por M. Boucard sobre la historia del suicidio que hizo ante un amigo el Dr. Tolmer, diciendo que M. Potel fué el instrumento que hizo descender a Syveton de la posición que ocupaba, induciéndole al suicidio.—Fabra.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 29 DICIEMBRE 1904 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios

4 0/0 interior

Serie F de 50.000 p. 77 50 77 60 + 0 10

E de 25.000 p. 77 50 77 60 + 0 10

D de 12.500 p. 77 60 77 75 + 0 15

C de 5.000 p. 77 75 77 95 + 0 20

B de 2.500 p. 77 80 77 95 + 0 15

A de 500 p. 77 80 77 95 + 0 15

G y H 100 y 200 p. 77 80 77 90 + 0 10

Bolsa de Barcelona
Barcelona 20 (18'40).
Interior, 77.70. - 5 0/0 Amortizable, 97.80.

LA GUERRA

Ataques de los japoneses
Londres 20. - El Daily Telegraph publica un despacho de Shanghai diciendo que los japoneses han asaltado los fuertes de Terlinguan en la tarde del día 23, continuando todavía el combate.

FRANCIA
MARRUECOS

Paris 20. - Comentando las informaciones recibidas ayer de Tanager por The Times, hace notar Le Gil Blas que el ministro de Francia tuvo que detener la salida de la misión para Fez, después de conocer el cambio verificado en las ideas del Sultán y cuyo hecho era inesperado en el ministerio de Negocios Extranjeros francés.

El apoyo de Inglaterra
Londres 20. - El Daily Telegraph declara que Francia sabe que puede contar por parte de Inglaterra con algo más que el apoyo moral. Al ser obligada Francia a intervenir de un modo activo, Inglaterra cuidará de que no se mezcle en el asunto influencia exterior alguna.

Lo que pedirá Francia al Maghzen
Paris 20. - Un despacho de Tanager dirigido al Petit Parisien, asegura que Francia pedirá al Maghzen que reconozca con carácter definitivo y acuerde aumentar a la misión militar francesa.

De acceder el Maghzen a dicha petición, se reanudarán las negociaciones; en el caso contrario, Francia advertirá al Sultán lo inminente de una gran crisis.

Se cree que el Sultán manifestará el deseo de continuar con Francia relaciones amistosas; pero que, por consideraciones financieras, no es posible seguir manteniendo las misiones europeas.

Buques franceses a Marruecos
Paris 20. - Telegrafian de Tolón a Le Matin que corre el rumor de que dos acorazados y dos cruceros zarparán en breve con rumbo a Marruecos.

Paris 20. - Los dos acorazados que está acordado que vayan a Marruecos son el Carlo Magno y el Jena, que irán acompañados de dos cruceros.

Se observa mucha actividad en los preparativos de esta escuadra.

Española asesinada
Paris 20. - Le Matin ha recibido un telegrama de Tanager diciendo que los marroquíes que asesinaron ayer al criado español que trataba de defender la propiedad de su amo, tenían por objeto robar ganado.

Después de haber violado a la mujer de dicho criado, los saqueadores la hirieron a puñaladas, dejándola en estado grave.

Los europeos en Fez
Paris 20. - Comunican de Tanager a Le

Matin que, a pesar de la salida de los franceses e ingleses de Fez, los alemanes, españoles e italianos han acordado permanecer en esta población.

En la Cámara francesa
Paris 20. - La prensa publica una carta de M. Costellane participando a Delcassé que le interpellará sobre los incidentes en Marruecos, tan pronto se reanuden las sesiones de la Cámara.

Consejos de la prensa inglesa
Londres 20. - The Times en un despacho procedente de París dice que las actuales dificultades en Marruecos estaban previstas, y que ninguna de ellas es invencible; pero que, de obrar con precipitación, Francia pudiera crearse dificultades internacionales, complicando al mismo tiempo su situación interior.

En de desear, especialmente durante el período inicial de la empresa, que el gobierno francés no tenga que cuidarse de frenar impacencias.

Le Matin está completamente conforme con la opinión del Times.

Lo que dice The Times
Londres 20. - En un despacho de Tanager dice The Times que el tono enérgico empleado por la prensa francesa ha producido un notable efecto sobre las autoridades de Tanager.

En vista de la actitud de Le Temps, quien hasta ahora se mostraba contrario a la intervención por la fuerza, el Maghzen tenía fe en los proyectos de penetración pacífica, motivo por el cual el Sultán, convencido de que no tenía nada que temer, tomó una actitud casi agresiva.

La situación sigue llena de dificultades; pero por su conducta en este asunto, la prensa francesa conseguirá limpiar el horizonte.

En vista del cambio realizado en la situación política, las kábilas montañesas han abandonado su proyecto de atacar al Rasouli, haciendo por lo contrario, causa común con él.

El Rey ha pasado la tarde cazando en El Pardo con los príncipes Raniero y Miguel de Oseta y los señores duque de la Unión de Omba, marqués de la Mina, condes de San Román y Grove y Sr. Boado.

S. M. la Reina ha recibido hoy en audiencia al embajador de Rusia, con su distinguido hijo; al de Inglaterra y al ministro del Perú, con su señora.

Ayer recibió S. M. el Rey al Obispo de Pamplona.

El día 8 se celebrará en Palacio la recepción militar que es de rigor, pues como fiesta oficial levanta por ese día el luto de la corte.

Calefacción de los coches de tercera.
Una comisión, compuesta de representantes de la Cámara de Comercio de Madrid y de los diversos centros regionales de esta corte, ha visitado esta tarde al presidente del Consejo para interesarle en la petición que tienen formulada relativa a que se instalen calefactores en los coches de tercera.

El general Azcárraga recibió con gran amabilidad a los comisionados y les manifestó que la petición le era muy simpática, ofreciendo coadyuvar en la medida de sus fuerzas a que llegase a realizarse.

Choque de trenes
Roma 20. - En la línea de Nápoles a Ramo, cerca de Caprano, ha habido un choque de trenes, resultando muchos viajeros heridos.

Crisis en Austria
Viena 20. - M. Koerber, presidente del Consejo de ministros, acaba de dimitir. Luchase para sustituirle a M. Witek ó a M. Raquoy.

Balance del día

Niegan los ministros que hayan surgido dificultades en cuanto con nombramientos de personal se relacionan.

Afirman que si no se ha ultimado la combinación de gobernadores ha sido porque sabiéndose que por motivos particulares habrá pronto otras vacantes, desean que todas sean provistas al mismo tiempo.

Como además de las vacantes a proveer habrá traslados, la combinación será bastante extensa.

A pesar de esta rectificación, como las vacantes continúan sin proveer, este hecho por sí solo tiene más fuerza que todas las explicaciones oficiales.

Hoy se ha firmado el decreto prorrogando el presupuesto del año actual para el próximo año económico, con las reformas hechas en el mismo por leyes especiales.

Una de ellas, la más importante, es la supresión del impuesto de Consumos a los trigos y harinas, que dejará de cobrarse desde 1.º de Enero, y cuya compensación se busca en el impuesto de alcoholes.

Una comisión de individuos de la junta del gremio de vinos, ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda, al alcalde de Madrid y al ministro de la Gobernación para solicitar que no se lleve a efecto el proyectado aumento en consumos sobre los vinos.

El gremio de vinos se ha reunido esta tarde en el Círculo de la Unión Mercantil, acordando redactar por escrito su petición, que mañana por la tarde entregarán al alcalde.

Preguntado el presidente del Consejo acerca de las noticias que, relacionadas con Marruecos viene publicando Le Temps, de algunas de las cuales se hace hoy eco nuestro estimado colega El Liberal, contestó que cuanto el periódico francés dijese, no tenía más autoridad que la propia, pues no siempre reflejaba la opinión del Gobierno.

Se anuncia para la segunda quincena de Enero próximo la venida de los archiduques Federico é Isabel y de las archiduquesas María, Enriqueta, Gabriela é Isabel, que, cumpliendo una promesa hecha al ocurrir la desgracia de la Princesa de Asturias, acompañarán unos días a la Infanta María Teresa.

Se hospedarán en Palacio en las habitaciones que estaban preparándose para los Príncipes de Asturias.

La reclamación formulada por asesinato de un español, criado de un súbdito inglés, en una huerta inmediata a Tanager, no la ha formulado el cónsul,

sino los ministros de España y la Gran Bretaña unidos.

La reunión de los exministros demócratas, que como ayer anunciamos, se celebrará mañana, a las tres de la tarde, en el domicilio del general López Domínguez, tiene por objeto cambiar impresiones sobre la situación política creada como consecuencia de la última crisis.

Banco Hispano Americano

Madrid
El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades obtenidas en el ejercicio de 1904, ha acordado repartir un dividendo activo de 450 pesetas por acción, que con el distribuido a cuenta en el mes de Julio último, forma un total equivalente al 6 por 100 del capital desembolsado, libre de todo impuesto.

Los señores accionistas podrán hacer efectivo ese dividendo desde el día 2 de Enero próximo en las oficinas de este Banco, Alcalá, 7; en las de su sucursal de Barcelona, Pelayo, 58; en los Bancos de Gijón, Sanz, Pelayo y Mercantil de Santander; en la casa de banca de D. Andrés Izal, en Bilbao; en el Banco Guipuzcoano, en San Sebastián, y en el Banco de Burgos.

Madrid 26 de Diciembre de 1904. - El secretario general, Ramón A. Valdes.

PRODUCTOS
de la compañía de los caminos de hierro del SUR DE ESPAÑA

Table with 2 columns: Lines (Almería y Granada, etc.) and Pesetas. Includes data for Dec 10 and 11, 1904 and 1903, and Jan 1, 1904 and 1903.

Valores de la Compañía

Table with 2 columns: Cotización de Paris (Acciones, Obligaciones) and Pesetas.

CHARADA

A prima, niña divina, hija de una cocinera, ayer la ví preparando dos en que echaba tercera.
Todos sus cinco sentidos ponía en la operación, y la doncella, envidiosa, dió de ello esta explicación:
-Entre la madre y la hija no puede el señor parar, no le dejan un minuto, pues le quieren atrapar.
Como es muy rico y es todo, prima se empeña en cuidarle, para ver si se enamora y de este modo hereditario.
L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.
(Su solución mañana)

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 4º sobre 0.
A las doce de la tarde, 10º sobre 0.
A las cuatro, 9º sobre 0.
La máxima fué de 12º sobre 0.
La mínima de 1º sobre 0.
El barómetro marca 715. - Buen tiempo.

QUILTON

Santo de mañana. - La Traslación de Santiago, Apóstol, y Santos Sabino y Marcelo, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Millán, donde se celebrará misa cantada a las diez, y a las cuatro de la tarde completas y reserva.

En Jesús cultos 62 horas del Niño Jesús: a las diez misa solemne y adoración del Niño Jesús; al concluir la misa de doce y por la tarde a las cuatro y media, estación, rosario y sermón que predicará un P. Capuchino, terminando con reserva.

En la capilla del Santo Cristo de la Salud continúa la novena al Santo Niño Jesús de Praga: a las diez se rezará el rosario y después la novena; a las once misa solemne de Pastorela, y por la tarde predicará el Sr. Burgalata.

En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, y será orador el Sr. Uribe.

En la V. O. T. de San Francisco ejercicios piadosos, predicando a las tres y media el Sr. González Amor.

En la parroquia del Salvador, Jerónimas del Corpus Christi, San Fermín y asilo de San Rafael, Vía Crucis al anochecer.

Funciones para mañana

TEATRO REAL. - No hay función.
ESPAÑOL. - Moda. - A las 8 1/2. - Don Alvaro ó la fuerza del sino.

COMEDIA. - Viernes de moda. - (Torno par). - A las 9. - La victoria del general. - El gobernador de Urbequieta.

PRINCESA. - A las 8 1/2. - R. M. 6 independiente. - La doncella de mi madre.

PRICE. - Viernes de moda. - A las 8 3/4. - Juan Francisco.

LARA. - Moda. - A las 7 1/2. - (Sección doble). - El amor que pasa (dos actores). - A las 9 1/2. - (Sección doble). - El abuelo. - A las 11 1/4. - Francfort.

APOLO. - A las 7 1/2. - El paraíso de los niños. - A las 8 3/4. - ¿Quo vadis? - A las 9 3/4. - ¡Comiéntronos!. - A las 11. - El paraíso de los niños.

ZARZUELA. - A las 7. - La casita blanca. - A las 8 3/4. - Y no es noche de dormir. - A las 10. - El búcar de la guardia. - A las 11. - La Fosca.

ESLAVA. - A las 7. - El premio de honor. - A las 8 3/4. - El cabo López. - A las 10. - El truco gordo. - A las 11. - El premio de honor.

MODERNO. - (Compañía Prado-Chicot). - A las 7. - La posada de los músicos. - A las 8 1/2. - El capot de pascua. - A las 9 1/2. - Las estrellas (estreno). - A las 11. - ¡Pa mi que nieve!

CÓMICO. - A las 6 1/2. - ¡Viva la niña! - A las 8. - El tojo maneja. - A las 10. - El organista de Móstoles. - A las 11. - El túnel.

PANORAMA IMPERIAL. (Montera 10). Viajes alrededor del mundo. - Espectáculo instructivo premiado en varias Exposiciones. - Único en España. - Grandes atracciones. - Los lunes y jueves se cambia la colección.

JARDIN DEL RECREO SALAMANCA. - A las 1. Castellana, 10. - Espectáculo de tarde: Patines, cinematógrafo, etc. Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

RECREO ARGÜELLES (Perris 29). - Funciones por tarde y noche. - Grandes atractivos, cinematógrafo, carrusel, columpios, gimnasio, etc. - Los martes, moda. - Los jueves, tómbola para los niños.

IMPRESA DE EL CORREO

mi padre? Pues considera que sería la mayor ingratitud el dar siquiera lugar a que sospechara, él que labra nuestra felicidad, que su presencia es un obstáculo para que esta felicidad sea completa; mi padre no es un extraño, no es un tercero, sino un tercero nosotros dos; porque uno amata tanto al uno como al otro, Amaury, y debemos amarle igualmente.

pero no podemos evitar la presencia de mi padre sin causarle el mayor pesar; además, si en ciertos momentos puede ser un estorbo a nuestro amor, en otros completará nuestros recuerdos.

ry que había salido un momento antes. El rostro de Magdalena estaba radiante de alegría, [pobre niña! según dice, nunca ha estado mejor de salud. ¡Me habré engañado! y ese amor que tanto temía estará destinado a fortificar su débil organización! La naturaleza humana tiene sus abismos en los que no penetra nunca el ojo más sabio y ejercitado.

¡Pobre Luisa! decía yo entre mí, nos va a incomodar en la deliciosa vida que vamos a pasar los tres, porque los efectos de una intimidad cordial no admiten testigo alguno, cualquiera que sea, y de consiguiente Luisa no podía ser compañera nuestra de viaje. Sin embargo no quería dejarla sola, [pobre niña! era preciso no separarse de ella, sino después de haber asegurado su felicidad y rodearla de afectos a las cuales íbamos a deber nuestra ventura mi hija, Amaury y yo. La amo demasiado y amaba demasiado a mi hermana para obrar de otro modo.

De suerte que así como lo había preparado todo para Amaury y Magdalena, lo preparé también para Luisa. Al verme le preguntó los ojos, se sonrió y me alargó su mano.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, ojaros, resaca, escorbuto, etc.—FRASCO, 2'50 pesetas.
Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid

PATENTES DE INVENCION L. MOND

Núms. 22.061, 25.173, 25.171 y 25.268
Conversión de combustibles en fuerza motriz
Se vende ó cede en explotación.
Se reciben órdenes en:
Madrid, calle de Génova, 15, 2.ª deha. Madrid

Ornamentos de iglesia

Antigua fábrica de hilados torcidos y tejidos de seda, Brocados, Terciopelos y Tissues con oro y plata á gran relieve.

PROPIEDAD Y DIRECCION

HIJOS DE N. GARIN

Premiados por Su Santidad Pío IX y en varias Exposiciones Nacionales y Extranjeras



Casa fundada en 1820

Géneros.—Damasos, Rasos, Terciopelos, Groses, Tafetanes, Sergas Batallas, Noblezas, Piqué, Rastres, Moirés, Paños de seda, Brocados y Brocatelas, Merizos, Cachemires, Estameñas, Tapicería y Cobre-camas, Galones, Flecós, Borlas, Agremenes, Cordones, Puntillas, Aplicaciones bordadas.
Sección de ropa blanca.—Lienzos de todas clases, guarniciones de alba de bordados ricos y de imitación, de Tules bordados y tejidos, de Malla y croché, Puntillas y Rucajes de hilo y algodón. Bordados.
Talleres.—Construcción, Bordados, Pasamanería, Broncería, Orfebrería, Estatuaria.
Despachos.—VALENCIA, Plaza de San Luis Beltrán, 2 (junto al Seminario).—MADRID, calle Mayor, 33.—BARCELONA, Jaime I, 11.—BILBAO, Ascao, 1.
Pídanse catálogos, presupuestos y muestra.

COMPANIA BOVRIL

Proveedora de la marina y del ejército británico

¿Y QUÉ ES BOVRIL?

BOVRIL es la quinta esencia de carne de muy primera calidad y no un simple extracto de carne.
BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la crema más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.
BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulante y reconstituyente, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los niños, ancianos, debilitados y enfermos.
Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones.
Domicilio social: Old Street, London, E. C.

Se vende papel para envolver, al por mayor, en esta administración.

PERLAS DE TREMENTINA

DE CLERTAN
Preparadas por un procedimiento
Aprobado por la Acad. de Medicina de París

Este tratamiento solo cuesta unos cuantos céntimos cada vez que se necesita recurrir á él.
Si la dosis de 4 perlas no produce alivio, es inútil continuar usándolas.
De venta en frascos en todas las farmacias.
Depósito central y Fábrica: CASA L. FRERE 19, rue Jacob, París
Las Jaquimas y neuralgias
Se calman á los pocos minutos tomando 4 ó 4.

Vinas franco-americanas

Cinuenta y dos variedades de Vinas franco-americanas á vender ingratadas sobre los mejores ingratados de aquellos reconocidos.
Los más resistentes á las tierras fuertes, á precios muy reducidos.
Ofrece con mil pies de Vinas de primera clase por el mes de Noviembre próximo, á diez francos el ciento sobre Riparia y once francos sobre Raparia.
También vende LA SIVIGUAL, máquina para ingratar, se desarmable y de fácil manejo, haciendo tres especies de ingratados: raja, escarivana ó inglesa.
Precio del tamaño chico, 40 francos.—Id. del grande, 60 id.
Dirigir los pedidos al Sr. Laporte, quai Deschamps, 45, Bordes, Francia.

CALDERAS LEINHAAS

Con circulación forzada de agua
(Privilegio alemán, núm. 74.945)
La mejor caldera multitubular que existe

TENIENDO LAS VENTAJAS SIGUIENTES
—Producción rápida de vapor.—Máxima de seguridad en el servicio.—Aumento de la potencia.—Producción normal, 22 hasta 25 kilogramos de vapor por centímetro cuadrado de superficie de calefacción y hora, con el mejor rendimiento posible del combustible.—Producción máxima de vapor hasta 30 kilogramos y más.—Designación de las incrustaciones en forma disuelta, en sitios no accesibles.—Potencia máxima en el más reducido espacio.—La mejor caldera para la explotación.

Recalentadores Leinhaas

para temperaturas hasta 350 grados, con disposición para la mezcla íntima del vapor, pueden ponerse ó no á los conductos de aire caliente.—Se construyen en estas calderas para una presión hasta de 21 atmósferas.
Las especialidades de estas calderas son: instalaciones completas de Destilerías, Fábricas y refinarias de alcohol, Fábricas de levadura prensada, Fábricas de cognac, Láminas de vapor, Fábricas de curtidos, Fábricas de ácido acético, instalaciones para la carbonización de la madera, Fábricas de glicerina, Destilaciones de resina, etc.

LEINHAAS, Freiberg (Sajonia).—Pídanse informes

WHISKY

EL MEJOR LICOR DE ESTE NOMBRE ES EL QUE LLEVA LA MARCA
MAY DEW
cuyo propietario en Glasgow es el señor
CULLEN & WANNOP
De venta en los cafés y colmados.

EL "ARGUS DE LA PRESSE"

La más antigua agencia de recortes de periódicos los editó en el 26.º año de su existencia.
El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.
El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.
Escribir 14, rue Dronot, París, 1.ª
Dirección telegráfica: ACHAMURE PARIS

EL JARABE FENICADO

de VIAL, combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Restriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Bronquitis y Influenza.—París, 8, rue Vivienne.

CONTRA LA TOS

las BRONQUITIS los catarros crónicos
los médicos más eminentes recetan las
CAPSULAS COGNET
Remedio insuperable contra las ENFERMEDADES DEL PECHO
PARIS, 48, Rue de Saintonge, París y farmacias

Las lombrices

Quando se nota que un niño se pone pálido y ceroso y empuja á enfriarse, que traca continuamente las narices que tiene el estómago agitado, etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulces.—Las Pastillas de Kemp nunca fallan en ningún caso de lombrices intestinales y se venden en todas las farmacias.

Licor de la Abadía

TÉLEME
Fabricado con aguardiente de Cañas, es el mejor y más higiénico de los licores de mesa.
Pídanse en los cafés y tiendas de vinos y licores.

SOLITARIA

CABEZA DE LA LOMBRIZ x
pelida en DOS horas por los
GLOBULOS SECRETAN
Farmacológico laureado y premiado con medalla. ÚNICO remedio INOFENSIVO é INFALIBLE adoptado en los hospitales de París.—De venta en las principales farmacias y droguerías.

Santal Midy

Inofensivo, suprime el copaliba, la cubaba y las inyecciones. Cura los riñones en 48 horas.
Cada cápsula lleva el nombre Midy.—De venta en las buenas farmacias.

Ajos exportadores

DE FRUTOS.—The fruit distributing Company Ltd. (Sociedad para la distribución de frutos).—Imprescindible casa establecida para la venta de frutos en comisión. 8, Jasme Street, Covent Garden.—Sucursales: 38, Crispin St., London.—21, Victoria St., Liverpool.—20, Rose Place, S. Liverpool.—104, Fth St. Manchester.—72, Market, Wigan.

Cubiertas acorazadas

indestructibles, no exigen reparaciones, incombustibles, apoyadas libremente, apropiadas aun para mayores dimensiones y para toda clase de formas. Por consiguiente, son las más económicas y mejores.
No tienen piezas de unión de madera, entablados ni enlaidados, ladrillos, plarras, chapas de metal, ni pasta ni felpo; no están revestidas de chapas onduladas, placas de cristal, magnesia ni cemento.
Con ventanas para iluminación, luz cenital y ventilación
Pudiéndose construir ó disponer con ellas
Terrazas, azoteas y paredes con puertas
Para detalles dirigirse á C. KINDERMANN, Arquitecto.
Herbst Strasse, Número 24.—Berlín Reinickendorf

Société Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR

Capital: 5.000.000 francos
19, AVENUE D'IVRY, 19
PARIS
Las más altas recompensas en todas las Exposiciones
Los primeros premios en todas las carreras y concursos
Automóviles de todas clases
Carruajes con y sin Imperial, Furgones y Camiónes, Char á bancs, Breaks, Trucks, LANCHAS AUTOMÓVILES

Jarabe de Rábano Yodado

de Grimoault y Compañía
Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatisimo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enloquecidos y delirados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.
8, rue Vivienne, París, y en todas las farmacias

Ibarra y Compañía

SEVILLA
Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
CON SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

FABRICA

VERMOUTH
de los señores
Martini y Bossi
Corso Vittorio Emanuele II.—Torino
Es el mejor vermouth.—Deshecha las imitaciones. Exigir la firma MARTINI & ROSSI.
De venta en todos los establecimientos de importación.

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Quando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirva sólo para contenerlo. Este es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las
Pildoras del Dr. C. C. Bristol
y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

PROFESOR

Se ofrece para dar lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza, á domicilio y en su casa.—Honorarios módicos.
Argensola, núm. 2, 4.ª
A los que sufren de dolores de cabeza y no pueden dormir recomendaré el uso del Jarabe de Rollet.—De venta en las farmacias y en la Fábrica, rue Jacob, 19, París.

46 FOLLETTIN DE EL CORREO

—Ea, no te chancées, Luisa; ¿tienes repugnancia á este joven?

—Querido tío, solamente los que aman son los que experimentan lo opuesto á esta pasión. Como yo no amo á ningún hombre, todos me son indiferentes.

—Pues bien, mi querida Luisa, ese joven Raymond me parece muy bien, y si tú no has reparado en él, él ha reparado en tí. Raymond es uno de esos hombres á quienes no puede faltar el porvenir porque ellos mismos se lo han formado. Ahora bien, desea dividir contigo este porvenir... y te señala doscientos mil francos de dote....

—Tío mío—interrumpió Luisa,—todo eso es tan bueno y tan generoso, que no quiero dejaros pasar adelante antes de expresar mi reconocimiento. M. Julio Raymond es una excepción rara entre los curiales, y yo le aprecio mucho; pero ya he dicho que mi único deseo es quedarme á vuestro lado. No concibo otra felicidad, y á menos que vos no me impongáis un porvenir diferente, aquél será el que yo escoja.

Quise insistir, quise mostrarle las ventajas que podía reportarme esta unión. El hombre que la proponía era joven, rico, estimado; yo no podía vivir siempre; qué haría ella sola, sin cariño y sin apoyo?

Luisa escuchó con la calma de la resolución, y cuando acabó:

—Tío mío—me dijo—debo obederos como obedecía á mis padres, supuesto que al morir os han legado mis poderes sobre mí. Mandadme y obedeceré; pero no intentéis convencirme, porque en la disposición de ánimo en que me hallo, mientras me dejen mi libre albedrío rehusaré á cualquiera que se me presente por marido, aunque sea millonario ó príncipe.

Había en su voz, en su acción, en su gesto tal firmeza, que conocí que insistir era, como ella misma decía, sustituir el mando á la persuasión. La tranquilicé, pues, completamente, y después de haberla dicho que sería siempre libre para disponer de su mano y de su corazón, le manifesté todos mis proyectos, que dentro de un instante iba á someter á mis dos hijos. Le anuncié que también ella nos acompañaría en nuestro viaje y que en vez de tres seríamos cuatro los felices.

Luisa meneó la cabeza y me contestó que me lo agradecía en el alma; pero que no haría este viaje con nosotros, añadiendo: Dios, que arregla los destinos, ha señalado á unos la felicidad y á otros la tristeza. El mío es el aislamiento. Antes de cumplir los veinte años perdí á mi padre y á mi madre. El ruido, el movimiento de un largo viaje, y el variado espectáculo de pueblos y ciudades, no me conviene. Me quedaré sola con mis tres hermanos. Esperaré vuestro regreso de París; no saldré de casa sino para ir á la iglesia y de mi cuarto al jardín, y cuando volváis me hallaréis en el mismo sitio donde me dejáis; con la misma calma en el corazón, la misma sonrisa en los labios; ventajas todas que perdería, tío mío, si quisierais hacer de mi vida otra cosa que lo que debe ser.

No insistí más, pero no pude menos de preguntarme á mí mismo qué motivos habría para hacer de Luisa una religiosa en el mundo, transformando en celda el gabinete de una joven de diecinueve años, bella, despejada, risueña y con doscientos mil francos de dote.

—Mas qué me importaba todo esto, y por qué perdía mi tiempo en sondear esos inexplicables caprichos de una joven? ¿Por qué perdía mi tiempo en consolar, compadecer y animar á Luisa, en

vez de dirigirme inmediatamente á la sala?

Y Dios sabe cuánto tiempo permanecería allí delante de esta otra hija, si cohibida sin dudar por mi mirada é inquieto por mis preguntas, no me hubiese pedido permiso para retirarse á su cuarto.

—No, hija mía—le dije,—quédate aquí, yo soy quien me retiro; tú, mi querida Luisa, puedes, sin temer nada, estar al aire libre. ¡Ojalá Magdalena fuese como tú!

—¡Oh! tío mío—exclamó Luisa levantándose,—os juro por las estrellas que me miran y por esa luna que nos alumbraba tan dulcemente, que si pudiera dar mi salud á Magdalena, se la daría al punto, porque más valdría que yo, pobre huérfana, corriera el peligro que ella corría, rica como es en todo, principalmente de amor.

Abracé á Luisa, porque pronunció estas palabras con un acento de verdad que no admitía duda, y en tanto que volvió á sentarse en su banco, me encaminé hacia el salón.

En el momento de poner el pie en el primer escalón, la dulce voz de Magdalena vino á resonar como la de un ángel en mi tristeza. Detúveme á escuchar, no lo que esta voz decía, sino la misma voz.

—Algunas palabras, sin embargo, llegaron de mi oído á mi alma, y ya no me contenté con oír, sino que escuchaba.

La ventana que caía al jardín estaba abierta, pero con las cortinas corridas para interceptar el aire de la noche; detrás de estas cortinas divisaba la sombra de sus dos cabezas inclinadas la una hacia la otra.

Hablaban en voz baja, pero los oía. Escuchábalos mudo, inmóvil, oprimido, conteniendo mi aliento; porque cada

una de sus palabras, como otras tantas gotas de agua fría caían sobre mi corazón.

—Magdalena—decía Amaury—¿cómo feliz voy á ser viéndote todos los días y sin cesar, y en torno de tu cabeza encandiladora el cielo de Nápoles ó de Sorrento?

—Sí, querido Amaury—respondió Magdalena—sí, yo diré como Mignon: «Hermoso es el país donde las naranjas maduran; pero tú amor, en el que se refleja el paraíso, es mucho más hermoso».

—¡Oh, Dios mío!—dijo Amaury con un suspiro que dejaba traslucir cierta impaciencia.

—¿Qué preguntó Magdalena?

—¿Por qué toda felicidad ha de llevar su sombra consigo, por ligera que sea?

—¿Qué quieres decir?

—Quiero decir que la Italia sería para nosotros un Edén, quiero decir que repetiría contigo y con Mignon: «Sí, allí es donde es preciso amar; sí, allí es donde se siente la vida, sin que nada venga á turbarla, sin que nada venga á entristecer nuestro amor».

—¿Y qué puede turbarla?

—No me atrevo á decirlo, Magdalena.

—Vamos, habla.

—Pues bien. Se me figura que para ser verdaderamente dichosos, era preciso que estuviéramos absolutamente solos; me parece que el amor es una cosa delicada y santa, y que la presencia de un tercero, cualquiera que sea, le marchita y profana, y que para refundirse el uno en el otro, para no ser más que uno en fin, no hay necesidad de tres.

—¿Qué quieres decir, Amaury?

—Bien lo sabes.

—Hablar así, porque nos acompaña